



坚守实业主业 打造一流企业

省工商联(总商会)代表大会举行,尹力强调要推动新时代福建工商联事业创新发展全面发展

A02

万船出海 扬帆追鲜

我省大部分海域昨日开渔, 10457艘渔船一同奔赴大海

福建日报 海都记者 陈江燕 马俊杰
毛朝青 柳小玲 田米

百舸争流千帆竞,乘风破浪正当时。8月16日,历经三个半月的伏季休渔,福建大部分海域迎来正式开渔。当天,全省共10457艘渔船一同奔赴大海,开启新一轮“耕海”旅程,渔船首尾相接,场面尤为壮观。福州、泉州、厦门、漳州等地渔港再次迎来热闹的景象,沉寂了数月的大海,在渔船起航的轰鸣声中,重焕新生。



连江县黄岐中心渔港开渔出海的渔船在海面航行(新华社/图)

开渔祈福“福”味满满出海

16日上午,福州(连江)开渔节在苔藓镇中心渔港举行。本次开渔节主题为“山海畅响 渔开未来”,现场举办了巡境祈福、开渔仪式、开渔市集等活动,祝福渔民出海平安顺利。上午10时,渔民们敲起锣鼓,护驾妈祖金身出巡,180位渔民组成了巨型“福”字巡街方阵、古礼仪仗队方阵、连江特色海产品方阵载歌载舞,渔民代表率领渔家汉子祈愿进

献百字“福”,渔姑渔嫂走向祭台献花、献果、献面,现场热闹非凡。

罴埔地处晋江入海口,是典型的渔村,记者在现场看到,渔船出海前,当地的罴埔女会提着祭祀的香、鞭炮等物品到船上,进行一番祭祀仪式。“一个花瓶敬妈祖,一束花敬船公船母保佑平平安安,顺顺利利。”罴埔的黄阿姨一边把这些物品递给停在罴埔渔人码头船上的家人,一边吩咐道。



昨日上午,渔民们护驾妈祖金身出巡(马俊杰/图)



昨日,渔船从苔藓中心渔港出发,驶向大海(马俊杰/图)

“虾兵蟹将”最快今天上岸

当天中午12时,随着一声“开渔”令下,渔港内汽笛长鸣、彩烟齐放,近千艘大马力钢质渔轮分别从黄岐、苔藓两个中心渔港扬帆起航。泉州石狮祥芝、永宁和晋江深沪、惠安崇武及丰泽罴埔等地的渔船也陆续拔锚起航,从泉州湾缓缓启动,驶向深海。

那么,我们什么时候能吃上开渔后的“第一网”海鲜呢?有36年出海经验的苔藓镇秀邦村渔民林生介绍,根据渔船的大小及作业

类型的不同,渔船返航的时间也有所不同,一般情况下,一次出海的时间都在20多天到1个月左右,一些在近海捕捞的小型渔船最快在出海第二天便可能回港,为大家的餐桌送上虾、蟹、带鱼等新鲜海产品。

“随着各地渔船陆续结束伏休,越来越多的海产品将陆续上岸,让大家一饱口福。”林生说,到全面开渔后,海产品的价格也会愈发亲民,届时,喜欢吃海鲜的市民可以大快朵颐了。

点击

天通+北斗 我省渔民有“神器”



专家调试天通+北斗海上应急通信平台(毛朝青/图)

16日,我省渔民陆续开始出海作业。福信富通科技股份有限公司近期在我省部署近1500套天通+北斗海上应急通信平台,以其特有的即时通信、特定区域告警等功能和优惠的资费,赢得渔民的赞誉。这是全国首个成功落地智慧海洋领域的天通+北斗通信系统。

据福信富通相关负责人介绍,渔民出海主要使用微信、电话进行通信,远海作业时可通过海洋卫星宽

带与陆地联系,若遇暴雨等恶劣天气,容易出现宽带信号中断的情况,对渔民和渔船的安全造成严重影响。而天通+北斗海上应急通信平台优势之一就是信号稳定,可保障网络在各种恶劣气象条件下稳定运行,确保应急指挥中心将岸上指令直达渔船。天通卫星电话内置UPS电源,断电后仍可供电48小时,在降雨、潮湿、盐雾等环境下也能保持通话、定位功能,提高处置突发情况的效率。